



臺南市永仁非營利幼兒園
(委託社團法人台南市基督教青年會辦理)

永仁園刊

出刊日期 113. 8. 21

【家園合作】端午節文化活動～阿媽入園包粽子

小永仁端午節令粽的五感體驗，用眼、耳、鼻、舌、手去感受今年的端午佳節，嘴中品嚐、鼻子嗅聞、手持各式材料的觸感，滿滿都是孩子們端午節的印象。

隨著端午節的腳步接近，邀請兩位巧手阿嬤以及一對熱血爸媽和小永仁的寶貝們三代一起進行包粽子的共學活動。小永仁團隊感謝熱心的阿嬤與家長和孩子們一起參與端午節的文化活動，引領這些孩子們關於端午節的飲食文化，讓孩子們不只會吃粽子，還可以認識粽子製作的過程與相關材料的原始樣貌，傳統節慶飲食文化就是這樣一代接著一代傳承下去。



【母會活動】YMCA 香港志工文化交流



小永仁師生喜迎香港 YMCA 學生志工蒞臨進行文化交流活動，雖然大家有不同的語言、不同的身高，小永仁的孩子與香港 YMCA 志工哥哥姐姐跨越年齡與語言，歡聚體驗香港的舞獅文化，孩子們也在學習區裡運用雙手創作代表在地文化的紀念品送給這群遠道而來的志工。



【性別教育宣導】

每個人都是自己身體的主人，透過狀況劇模擬面對不舒服的碰觸需表達出自己的感受，並勇於拒絕說「不」。同時，邀請各年齡層的孩子在人體圖案貼出自己的身體界限位置，才發現原來每個人的界限是不同的，不僅學習保護自己的身體，也必須尊重每個人的身體界限。



【慶生會】



慶生會是小永仁師生的共同活動，也是長大的象徵。只是「長大」語詞對孩子而言是抽象的，於是老師引導孩子發現自己的成長軌跡，也學習感謝家人的照顧與所有人的祝福，尤其當雙手接到紅蛋的那一刻就是代表自己長大，園所也精心準備生日紅蛋為大小壽星獻上最真誠的祝福。

【幼小銜接活動1】星光愛餐活動

隨著七月畢業季腳步到來，小永仁大班師生忙著不斷演練佈置愛餐會場以及練習擔任一位稱職的小主人，以邀請爸爸媽媽入園一起共享晚餐。會場場地的籌劃不論是路線圖、指標與家長簽到處，所有的場地佈置的物品蒐集與定位都是由孩子們親自完成，這是微風班與太陽班的孩子第一次當家作主的餐會。

孩子們以最專注與最大的熱情邀請園所老師與爸媽一起參與校園星光愛餐活動，相信蒞臨餐會的爸媽與師長都有深深的感動，這群昔日的小小孩真的長大了。這群即將在七月份畢業的孩子，承載著師長們與父母的祝福，擁有更大的信心與勇氣去探索未來新生活！



【幼小銜接活動 2】 第四屆畢業典禮活動



在這個充滿喜悅和感恩的時刻，小永仁團隊懷著滿滿的祝福，為今年大班畢業生獻上最有溫度的祝福。親愛的小永仁孩子，無論你們走到哪裡，師長們與家人的愛將與你們同在。祝福你們，帶著在幼兒園學習的能力勇敢去追夢，如鷹展翅上騰。



【社區活動 1】 家扶中心入園宣導辨識危險及自我保護或求救



112 學年已經到尾聲，距離大班的孩子升上國小、其他孩子升級的日子越來越近，關於暴力事件、霸凌等，會遇到更多的挑戰。

小永仁邀請到家扶中心的旭昌社工團隊為大班以及中小班孩子上這門重要的課。老師首先帶著孩子觀賞小短片，影片中透過趣味動畫，呈現了如果遇到校園霸凌、嘲笑、威脅同儕等不當行為，受害者可以怎麼做，或是身旁的同學可以提供什麼樣的協助。同時，引導孩子一起想想看如果發生危機、暴力、霸凌的事件時，自己的感覺是什麼。

透過有獎徵答，引導孩子思考如果自己遇到影片中的不當行為，自己可以怎麼做，並且邀請孩子到台前嘗試勇敢說出來，也再次跟孩子們提醒當感覺到不舒服、難過、傷心、討厭、害怕、緊張，勇敢說出來，甚至找到其他人幫助自己。

【社區活動 2】 永康愛揚教會故事團隊

楊老師帶領故事團隊在每週二都會入園為孩子們進行故事分享，讓孩子能聆聽到不同的人說故事，因而學習面向更加多元。孩子們都很專注聆聽故事與互動，事後也會大方表達謝意。



【升班典禮&期末下午茶野餐活動】



七月初師長們為大班的畢業生舉辦了隆重溫馨的畢業典禮，接續小永仁的師長們也花費很多的心力製作了一些升班小禮物，送給下學期即將帶領的孩子們。老師帶領著孩子們先向本學期辛苦照顧大家的師長們說一聲「謝謝老師的照顧」，再由下學期新班的老師把這些精美的升班小禮物一一交到孩子的手上，將未來一年的祝福與期待都在這一個小小的動作當中默默地傳遞給孩子。

當天下午是小永仁一年一度期末下午茶野餐活動，小永仁團隊邀請雞蛋糕的製作廠家直接進駐學校中庭，老師們帶著孩子夾取點心之外，也帶著孩子體驗充滿儀式感又歡樂的期末下午茶野餐。

感恩小永仁寶貝平安渡過這一年，以及期許即將到來的新學年也能夠平安順利在新班老師的照顧下不斷地健康成長與茁壯。8/1 開學要記得帶著新班老師的禮物，快樂上學去。



【重要日程】

- 8/ 1 113 學年度第一學期開學日
- 8/ 8 父親節活動
- 8/23 八月慶生會
- 8/30 腸病毒防治與口腔保健宣導活動
- 9/ 6 九月慶生會
- 9/13 親師日
- 9/16 中秋節活動
- 9/17 中秋節放假一天
- 9/13 幼兒發展檢核
- 9/20 防災演練
- 9/24 家庭中心講座
(教養與溝通-正向教養的力量)

